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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE ^
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

oggetto: Sopralluoghi ali' Ifi ex Magliola - Iniziative Ferroviarie Italiane,quale sia lo

stato attuale del territorio e delle aree limitrofe

Premesso che:

La Magliola e Figli spa era un'azienda sita nel comune di Santhià (To) adibita a Produzione

e riparazione di veicoli ferroviari, a novembre 2012 si è verificato una cessione totale

d'azienda;

Visto che

come appreso da fonti di stampa ad aprile 2015 l'Arpa ha condotto un sopralluogo nello

stabilimento dell'Ir! (ex Magliola) di Santhià (VC), rilevando in una parte dell'attività la

presenza di rifiuti pericolosi, macchie sul terreno provenienti da versamenti di idrocarburi,

sacchi contenenti amianto, fusti contenenti liquidi non identificabili e altro materiale

contenuto nei 13 mila metri quadrati del capannone. In conseguenza di ciò, i rifiuti sono

stati posti sotto sequestro e segnalati all'autorità giudiziaria;

a tal proposito il Comune di Santhià ha emesso un' ordinanza con cui disponeva all'azienda

un piano per la rimozione dei rifiuti con l'indicazione della tipologia, della quantità e della

classificazione dei materiali posti sotto sequestro.

L'adempimento alla stessa ordinanza pare sia stato rallentato dalle procedura di messa in

liquidazione dell'Ifì (ex Magliola), rimandando alla fase di liquidazione concordataria.
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Pare che il Comune avesse intenzione di incaricare un tecnico ad effettuare prelievi sul

terreno per conoscere la reale criticità della situazione.

Considerato che

In seguito alla richiesta inviata dal Consigliere Andrissi del Gruppo consigliare Movimento

5 stelle Piemonte all'Arpa il 14 luglio 2016 tramite posta certificata, circa lo stato del

territorio e l'attuazione della bonifica presso lo stabilimento IFI - Iniziative Ferroviarie

Italiane (ex Magliola) di Santhià (VC) e nelle zone limitrofe, veniva risposto che nel giugno

2014 l'Arpa aveva condotto, su richiesta del comune di Santhià, verifiche a carico della

MAGLIOLA ANTONIO E FIGLI SPA, da cui erano emerse irregolarità derivanti dalla

passata gestione dello stabilimento e riferite all'Autorità giudiziaria e all'amministrazione

comunale.

L'Arpa ribadiva, nella medesima risposta, che allo stato attuale non risultano variazioni

dello stato dei luoghi rispetto alle verifiche condotte nel 2014.

INTERROGA

la Giunta regionale per sapere,

se e da chi siano state condotte nuovi sopralluoghi che confermino la versione dell'Arpa

circa l'invariabilità dello stato dei luoghi rispetto alle verifiche condotte nel 2014

quale sia lo stato attuale del territorio e se le aree limitrofe non presentino rischi di

inquinamento

PRIMO FIRMATARIO Andrissi /'

Altre firme

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al
provvedimento del Garante per la
protezione dei dati personali n. 243
del 15 maggio 2014)


